
PASADENA POLICE DEPARTMENT 
, Pasadena, C«5f.

INVESTIGATION REPORT PRO fiml»

JO®2;1M9>»

1 Classification
PC. 2h0 Assualt/ PC. I<15 Disturbance

Oct. Of tMs report
3-28-6?

C^s? Aumbet

598 564 ADU
REFERENCE TO: | , P , I i

j SUSPECT: SIRHAN, Sharif Bishara MW 35, D.O.B. 6-7-33
1 696 E. Howard St.,

Pasadena '
, CHARGE: PC. 2^0/ PC. 415 

BOOKING // J 1149821 J

These Officers were! detailed to contact Lt. R.E. Smith, Shift Commander, at the 
Emergency room at St. Luke Hospital. Upon arrival at the location Lt. Smith advised 
the undersigned and partner Off. Nicholas that the above suspect was arrested for 
the above listed charge and to transport him to the Pasadena City Jail for booking.

The suspect was itransported to the City Jail and was asked by the undersigned 
if he whished to be examined by a doctor, as the suspect had complained of a sore 
throat. The suspect refused and stated he would have his private doctor examine 
him later in the morning. After completion of the booking process the suspe ct was 
taken to the Emergency Center to bej examined by a doctor but refused all medical 
aid. He was then taken back to the Jail where he posted bail and was released. 
Cnee again the suspect was asked if he wished treatment by the Emergency Center and 
stated that he would submit to an examination. The suspect was examined by Dr. L. 
Jones who stated the suspect had a possible braised throat and a small contusion on 
the lower lip. ' ” ।

The suspect was transported to Wards Garage after the medical examination for 
release’’of his vehicle which was impounded. It Should be noted that the suspect was 
extremely uncooperative during the booking process and when taken to the Emergency 
center. , , 1

fi]

Assisted by Off. Nicholas

Cples t» Copm Moo. Ap^«v«a QttKtf — 1*. NO.

Ci^Th fats- / PZ7'- .? 1 8y 1
1 J. Olquin P-856

00 AM



PASADENA POLICE DEPARTMENT 1 |
Pasadena, Calif. A J

BOOKING SNECT—PPO Form 10$ 1
O.^IGINAU—CASS FIVE. RECORDS DIVISION

11498^

Nqme

i STRHAN. Sharif Bishara
Cose No.

598 56U
Pasadena No. A

i A.K.A.

i Nono ।
Dote

3-28-69
Time

3:U0 am ' ■
j Address

1 696 East Howard Street
Tel. No.

n/p
City and State

Pasadena, Calif.
Sex

Malo
Color
Jordanian

Date Born
6-7-3?

A«
5

Birthplace
Jerusalem,Jordan

Citizenship
Palestine.-

Height

5-3
Weight

110
Build

Small
Hair

Blk "rn
Cplx.

Olive
Marital Status
Single

Morks end Scars

None Visible > :
Occupation

Machinist
£MPL0YE© Employed by Tel. No.
Yes

In Emergency Notify

Mary Sirhan
Relationship
Mother

Address
Same as above

Tel. No.
Same

Property Sox- No-

31_________
Cash

200o00
Automobile—Moke, Lie- No.

’6^ Chev- OLS 910
Location of Automobile

Ward’s-
Other Property

Wallet; Belt; Tie; Y/M Tie BIX Clasp;' £ Keys on Ring w/charr
1 Pen; Comb; 3 Credit Cards; 1 *

Opera tor/Chou f. Lie- No.

K 212^9
sni

-ASSAUIT ' j.
P.C. 21^0 xss^w , ‘
P.O. Il Ip BISTRUB ING THE PEACE ',

Dat© Arrested

3-28-69 /
Time Arrested

3:07 AM I

Where Arrested i

St/ Lukes Hospital 2632 Be Washington
Arrested or Received by

Lt. R.E. Smith
Assisted by (

Nicholas/OI£UIN
Complainant (if other than arresting officer) Address and phohe

Date to Appear

3-28-69
Re-Set for Court

MUNI, 'll
Bail Set 
$125.00

Searched by

OLQUIN
Booked by

BATEMAN
FOR USE OF ARRESTING OFFICER JAILER DO NOTTYPE BELOW THIS .J NE

SEE REP0R2

Approved



oenoNAX. FORM NO. w
MAY HS COITION
OSA FFMR (« CFR) Wt-1l.»

UNITED STATES GO

to :

FROM : 

subject;

Memorandum
SAC, LOS ANGrLE^tB^^

SUPERVISOR CHESTS? E. ST. VIJMIT

date: 8/11/69

KENSALT

On 8/7/69 MORT SALTZMAN, Associated Pres/Office, 
telephone 7!|6-1200, appeax,eyaT'the"Los Angeles Office. He 
advised as follows: ' /

He received information that one who
resides 1|629 Fulton Avenue, Sherman Oaks, CaWMI^ was in 
Israel 5/18/68. While in Israel on 5Z18/68jboeard a news 
report that Senator ROBERT KENNEDY had been shot. Subse­
quently he returned to this country and was in this country 
in June, 1968, when the assassination transpired.

BERMAN told SALTZMAN he furnished this information 
to the FBI and investigation had been conducted. SALTZMAN 
desired to know the following: ,

1. Did BERMAN furnish such information to us?

2. Was it investigated?

3. Was investigation conducted in Israel?

1|. The outcome of the investigation.

At this point Assistant,Special Agent in Charge 
PHILIP R. SHERIDAN joined the insO^fcgaixUe? Mr. SHERIDAN 
advised SALTZMAN that all of our investigation had been turned
over to the District Attorney’s Office; the District Attorney 
had held a press conference after the SIRHAN trial; SIRHAN’s 
conviction has been appealed. He suggested to SALTZMAN that 
in view of the above that perihaps he desired to contact the 
District Attorney’s Office.^pALTZMAN stated he understood.

SEARCHED_______ INDEXED

SERIALIZED___ ____ ,____
AUG 111969

.W0-10I
Buy U.S. Savings Bends Regularly on the Payroll Savings Plan



Routing $!tp ''" " 
0-7 (Rev. 9-25-07)

TOs SAC,

(Copies to es Checked)

Albany 
Albuquerque 
Anchorage 
Atlanta 
Baltimore 
Birmingham 
Boston 
Buffalo 
Butte 
'Charlotte 
Chicago 
Cincinnati 
Cleveland 
Columbia 
Pallas 
Penver 
Petrolt 
Pl Paso 
Honolulu

Houston 
Indianapolis 
Jackson 
Jacksonville 
Kansas .City 
Knoxville 
Pas Vegas 
Bittle Roek^ 
Cos Angeles'^ 
Louisville 
Memphis 
Miami 
Milwaukee 
Minneapolis 
Mobile 
Newark 
New Haven

SNew .Orleans 
New York City

T~) Norfolk
A Oklahoma City 

Omaha
□ Philadelphia
Q Phoenix 
□ Pittsburgh 
H Portland 
S Richmond

Sacramento 
§St. Louis .

Salt Bake City
San Antonio 

("I San Piego 
Q San Francisco

San .Juan
QSavannah 
f 11 Seattle 
Q Springfield

Pate J,

Tampa
Washington Field 
QUantico

TO LEGAT:
Bern 
Bonn
Buenos Aires 
Hong Kong 
London 
Manila 
Mexico, P.F, 
Ottawa 
Paris 
R.ome
‘Santo Pomingo 
Tokyo

3/18/69
REs KENS ALT

Retention _  Hor 'appropriate , _
For Information Q optional f**1 action f**l Suren, by -

r*l The enclosed is for yo,ur Information. If used in .a future report, Q conceal
■all.sources, ff Paraphrase contents.



MMITBD official USB -

• DEPARTMENT OF STATE ' ' ,

Washington

TO: The Honorable DATE: March 7, 1969
J; Edgar Hoover, Director 1

-Federal Bureau of Investigation 
Washington 25, D. C.

FROM: ■ Chief, Division of Investigations P/ 

Office of Security '

SUBJECT ASSASSINATION OF SENATOR ROBERT F. KENNEDY ~ "

Reference is made to your communication dated 
July .16, 1.968 concerning the above-captioned 
SUBJECT.

There are attached 1 copies of overseas 
report(s) of investigation listed below.

Ovetseas investigation in this case is 
completed. ।

ATTACHMENTS: . ■ '

.Prague telegram dated February 20, 1969

I

f

LIMITED OFFICIAL USE
Decontrolled following removal of attachments^





OPTIONAL FORM NX W 
MAY I9«2 EDITION 
GS/tFTMK (41 Cfs) MMM

UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
: SAC, LOS ANGELES (56-156) date: 8/28/69

: SAC, WFO (173-135) (RUC)

SUSIE' : KENSALT 
(00: LA)

Re WFO letter to Los Angeles, dated 6/27/69.

Enclosed herewith for Los Angeles are 22
copies of an FD-302 setting forth interview with JOSEPH 
HIGDEN.

Several unsuccessful attempts including 
7/17/69, were made to contact HIGDEN.

by WFO
No further investigation is being conducted

^Los Angeles (Encl. 22) 
1-WFO

PEC:cl 
(3)

'
 
U
i

5010-106-0!
Buy U.S. Savings Bonds Regularly on the Payroll Savings Plan



SAC, LOS ANGELES (56-156) 8/28/69

SAC, WFO (173-135) (RUC)

KENSALT 
(OOsLA)

Re WFO letter to Los Angeles, dated 6/27/69.,

Enclosed herewith For Los Angeles are 22 
copies of an FD-302 setting forth interview with JOSEPH 
HIGDEN.

Several unsuccessful attempts including 
7/17/69, were made to contact HIGDEN,

No further investigation is being conducted 
by WFO.

&Los Angeles (Encl, 22) 

1-WFO

PEC:cl 
(3)



Optional FORM Na W SOlO-M
MAY 4M2 COITION 
OSA GEN. REG. Na 17

United states government

Memorandum
date: 8/21/69To = SAC, LOS ANGELES (56-156)

FROM : SA R. J. LA JEUNESSE, JR.

subject: kENSALT

- On 8/20/69, JOHN CHRISTIAN (telephone number 
659-3726), telephonically contacted the writer to advise 
that he has been continuing his investigation into the ■ 
assassination of the late Senator ROBERT F. KENNEDY. 
His inquiries have been restricted, however, to what he 
believes to have been a conspiratorial aspect of the .. > 
activities of SIRHAN B. SIRHAN and the Reverend JERRY OWE^S. 
CHIRSTIAN went on to expalin that he has been continually 
rebuffed between .Los Angeles County District Attorney’s 
Office and the Los Angeles Police Department when he has 
attempted to furnish information supporting his contention 
of the existence of a conspiracy between the two men/ 
In accordance therewith, he has contacted JESSE UNRUH of 
the California State .Legislature concerning his beliefs. 
According to CHRISTIAN, UNRUH has strongly/Grged him to 
furnish the information in his possessionfto Assistant 
California Attorney General CHARLES O’BRIEN. CHRISTIAN 
explained he intended to do so,and to urge O’BRIEN to 

* use the powers of his office to institute an appropriate 
investigation into the conspiracy aspect of the investigation.

Prior to doing so, however, CHRISTIAN desired to — 
confer with the writer for the purpose of furnishing informa­
tion which he feels definitely establishes active conspiracy 
between SIRHAN and OWENS.

In accordance with the foregoing, tentative 
arrangements were made with CHRISTIAN for the writer to 
speak with him regarding his beliefs sometime during ' 
the week of 8/24/»9.

Any information obtained from CHRISTIAN at that 
time will be appropriately handled and disseminated.



Rooting Slip 
0-7 (Rev. 4-28-69)

TO: SAC,

S Albany A] Houston
jMbU^erque □ Indianapolis

ICT Alexandria CkJackson
ICT Anchorage i_ j Jacksonville
ICT Atlanta ICT Kansas City
ICT Baltimore ICT Knoxville
CT Birmingham Q Las Vegas
ICT Boston Q Little Rock
ICT Buffalo ©Loe Angeles
ICT Butte {CT Louisville
ICT Charlotte ICT Memphis
ICT Chicago □ Miami

Cincinnati fCT Milwaukee
Cleveland ICT Minneapolis
Columbia fCT Mobile
Dallas Q Newark
Denver fCT New Haven
Detroit fCT New Orleans
El Paso Lj New York City
Honolulu ।

(Copies to Offices Checked) 
w ^^t1'’’- CW

fCT Norfolk 
fCT Oklahoma City

Philadelphia

n Pittsburgh
Q Portland
rp Richmond

Sacramento
CT St. Louis
Q Salt Lake City

§ Tampa 
Washington Field 
Quantico

TO LEGAT:

iO
Q

D
Q

O
O

O
O

CT San Diego 
CT San Francisco 
CT San Juan 
CT Savannah 
ICT Seattle 
ICT Springfield

fCT Bem 
ICT Bonn 
fCT Buenos.Aires 
fCT Hong Kong 
fCT. London 
fCT Manila 
{CT Mexico, D.F. 
ICT Ottawa 
□ Paris
©Tokyo

Date MSZfiS
RE:

"KENSALT"

. Re tention For appropri ate
s For information fCT Optional fCT 'action TCT Suren. by

XZ3 The enclosed is for your information. If used in a future report, .
ICT conceal all sources, fCT paraphrase contents.

fCT Enclosed are corrected pages from report of SA - .-.,- .,.__-___- - - _ _.,,;_-...... -x.
' dated

Remarks:

AUG211969 /
FBI—LOS ANGELAS £

Enc. (2)
Bufile 
Urfile



OTT-4 (Rev. 12-22-65) #

To: Director, FBI

Date: 8/8/69

(Bufile : 62-587

Attention : ,

( 163-919 )From: Legal Attache, Ottawa

Title /
KENSALT /

Character

Re: REBECCA FpGEL Ottawa letter to Bureau 4/15/6 9.

Enclosed are the following communications received from the RCMP:
Three copies of RCMP Division ”A” report dated 7/25/69.

Remarks:

ALL INFORMATION CONTAINED 
WS UNCLASSIFIED , ’ . /

Dissemination
CZ1 May be made as received
FT"] May be made as indicated by stamp on enclosure
I I May not be made without further clearance with RCMP

Following offices would be interested in receiving copies of enclosures:

Status with this office:

Q RUC
CD Pending

Q/ Bureau (Enc. 3)

MLIselw 
(3)

Do not write In space below



RCMP 
GRG«$

ROYAL CANADIAN MOUNTED POLICE - GENDARMERIE ROYALE DU CANADA

OTHER fUE REFERENCES: 
REF. AUTRES DOSSIERS:

DIVISION

"A”
date HF

25 JUL .69
SU8-PIVISION * SOUS-DIVISION

iWW^1
DETACHMENT.. DETACHEMENT

GJ.S.

. . C i3J
REV. 1446

ROW HIE REFERENCES. ■<

W^-2-130l 
69A-702-10 
69-702-2(GIB)

RE: >

Bobecca TCCSL
Enquiry Ba s ’

J,. This date Mr. Terry K0S3S of Manpower and Inmigration contacted 
this Office* Ho reported that Miss >’OGSL was deported from Ottawa, Canada 
on IS JUL 69* She left on Air Canada and her destination was Mew York City.

2 . There is a tentative address left by,70031 as 1755 Laurant Street, 
Morth>’est, Jashinton, B*C. ,

3 • Mr* M033S strongly Joels that POC^L will attempt to again return 
to Canada at the earliest opportunity^ Ibis would be an easy "venture as 
the restrictions on personnel entering Canada is very limited*

■ (,Cst.
(J*C* Belaid) ^‘21359

{G.E.'M Sgt

JCB:gf

ALL INFORMATION CONTAINED
HEREIN IS UNCLASSIFIED -,./.

A'
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TRUE COPY

' Toledo* Ohio 
Aug. 20. 1969.

To Mr. Newborn Noyes
of the Washington Evening Star 

■ Newspaper - Washington D. C.

"Dear Sir:

"Please allow me to trouble you for the third and ' 
last time. Perhaps you are to busy or do not wish to answer 
my other letter that is your right do as you wish and may. 
I can assure you'that whit I have written is God’s truth and 
there is so much more I can say* once again you may or may 
not belive what I say. In my last letter*I stated that there 
were thirdteen people involved in the death.of the late Senator 
Robert Francis Kennedy, the killer in prisin and the one young 
Women the one in the poka dot dress is dead took her own life 
or so belived. There is and was an other women too. Who was 
the women that was often seen with the killer of late Senator 
Robert Francis Kennedy. What became of her? I belive she 
is hot a New Yorker but- comes from an other state and City 
or town. . Why was not a car from Canada reported the car or

'• auto was and is a Renault the plate number 93754? Sir 
what I am putting in print here is not a dream if it is then so 
is the thing that happened to the late Robert Francis Kennedy. 
It is so hard to put in writty what one could say in person. 
What do I want from this? nothig. I know and belive that

. the case of the late Francis or Robert Francis Kennedy is 
not closed. I do*not want I do not ask and do not expect 
any thing for what I know. I am willing to,go through any test 
to prove what I say is true. Why I picked you and your paper 
this information I do not know or unless because I like the 
name of your paper and your name, do as you wish and may.
I assure you once again this will be the last letter.I write 
you so as always in closing I wish and all my fondest wishes for 
the best of everthig and with that I reman as always.

Very Truly Yours 
Your Loyal and Hunble 
Servent

.Gilbert John Fod^r

TRUE COPY
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•9 (Rev. 5.22-64)

I

F 8 I

Date: September 5, 1969
Transmit the following Jn

(Type in plaintext ar code)

Via Airtel
(Priority)

TO:

FROM:

SAC, Los Angeles (56-156)

Director, FBI (62-587)

KBNSALT

GILBERT JOHN

and a 
xerox 
1969,

Attached for Los Angles and Cleveland is a xerox copy 
true copy of a communication dated August 20, 1969, and a' 
copy of an envelope postmarked Toledo, Ohio, August 21, 
which was referred to this Bureau by the Washington

Evening Star. No record could be located in Bureau files for 
Gilbert John Fodor based on available identifying data.

Cleveland should make appropriate inquiry in order to 
identify the correspondent and if feasible and practical interviev 
him relative to the facts contained in this communication.

Enclosures - 3

2 - Cleveland (Enclosures -3)

■INBEXEB.

^ SEP 81969 
FBI^.0^ ANGSUSS 

^y^^^^^^* /^a|
Sent Via .......... ...._ . . ............... M Per .



OPTIONAL. FORM NO. 10
MAY 10C2 EDITION
C$AFrMR(flCFR)WMI.»

< UNITED STATES GOWNMENT

. Memorandum
to : DIRECTOR, FBI (62-58?) .date: 9/5/69

fr^M^SAC, LOS ANGELES (56-156)

-’subject: KENSALT

Re Bureau letter to Los Angeles dated 6/27/69.

A review has been made of the final report by the 
-.Los Angeles Police. Department captioned, "An Investigation 

Summary of the Senator. Robert F. Kennedy Assassination”. 
This final report by the Police Department was dated February 
1969s and consisted of nine volumes..

This report was written in a narrative style and 
subdivides the investigation into various component aspects.

The review made by this office reveals there is no infor­
mation contained therein which differs in substance from the 

-___information.developed in the course of the Bureau investigation 
in this matter.

It is noted that in Volume 1 of the police report 
in describing the events just prior to the assassination it is 
indicated that WILLIAM BARRY, a bodyguard of Senator KENNEDY,■ 
had decided on a last minute change in'the route that Senator 
KENNEDY would take off the stage in the Embassy Room of the 
Ambassador Hotel.

When BARRY testified at the SIRHAN trial in 'Los Angeles 
he indicated that he did not expect the Senator to leave the 
stage in the direction that he did and therefore, he, BARRY, 
was caught out of position and was considerably behind Senator , 
KENNEDY at the time that he was shot. ■

Further, a review of the ’Lb’s Angeles Police Department 
report reflects that this office conducted interviews,with 
all individuals'who had any substantive knowledge or connection 
with this matter with the exception of actual police officials 
who were not interviewed and of which the)Bureau is aware.

2 - Bureau 
Q - Los Angeles

AOR/vaa * OFFICE COPY

* JI

5MMM

Buy U.S. Savings Bonds Regularly on the Payroll Savings Plan
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UNITED STATES GOWNMENT

Memorandum
to : SAC, LOS ANGELES (56-156)

from : SA R. J. LA JEUNESSE, JR.

date: 9/17/69

subject: KENSALT

On 8/28/69, JOHN CHRISTIAN, 840 North Larrabee, 
Beverly Hills, Californiaj"€5fep^lne 659-3726, was contacted 
at his residence per his request. '

When contacted CHRISTIAN explained: he is still 
currently engaged in investigating and researching what he 
believes to have been a conspiracy between JERRY OWEN and 
SIRHAN BISHARA SIRHAN in the assassination of the latei 
Senator ROBERT F. KENNEDY. ,

. CHRISTIAN explained that one PETER HITCHCQgK of 
San Francisco, California, whom he described as a "financier", 
had contacted OTIS CHANDLER in his behalf. OTIS CHANDLER is/ , 
the publisher of the Los Angeles Times newspaper and when / 
contacted by CHRISTIAN, designated JERRY COH»i and DAVE SMITH 
of the Los Angeles Times staff to meW^wItlTCHRISTlANTTHRISTIAN 
plans to name the book he is writing "Plot to Murder Robert 
F. Kennedy", which is being co-authored by WILLIAM TURNER, a 
former Special Agent of the FBI. According”tiTTTHRTST/AN7 he 
has already completed a 300 page outline of his manuscript.

On 8/27/69, COHEN and SMITH met with CHRISTIAN at 
his residence and spent the better part of one day with him, 
going over the material which CHRISTIAN has in his possession 
concerning what he believes to/be a conspiracy.

In the conversat with CHANDLER, he stated he 
learned from ROBERT B. KA _ER, that SIRHAN went to Corona 
or near the Corona area.metime between 4:00 and 5s00 p.m. 
on 6/3/68. CHRISTIAN e _ lained he ae^e'il the foregoing because 
of the "gratuitous" statement made by MARY SIRHAN, his mother, - 
to the effect that SIRHAN was at the family residence at 4:30)0 
p.m. on 6/3/68, watching television. V /^i

sow-jm

RJL/lar
(1) <^Ju

NDD®r-^ /

— LOS ANGELES

Buy U.S. Savings Bonds Regularly on the Payroll Savings Plan



LA 56-256

KAISER, :£|p will be recalled,, was formerly a- member 
of the defense team representing SIRHAN and had access to 
results of investigation conducted by defense as well as 
numerous interviews with SIRHAN and other members of his family.

KAISER further advised that SIRHAN told him that 
on 6/3/68, he, SIRHAN, put 350 miles on his car. CHRISTIAN 
speculated that the above distance would represent’ approximately 
a round trip from Pasadena to San Diego and return. Of further 
significance, according to CHRISTIAN, was the fact that KENNEDY 
was making an appearance in San Diego on 6/3/68. Continuing 
further CHRISTIAN stated that KAISER told him that SIRHAN 
had confided in KAISER that he, SIRHAN, had been to Orange 
County on several occasions, probably:'in Anaheim.

Again with respect to SIRHAN’s alleged trip on 
6/3/68, CHRISTIAN quoted an investigation conducted by police 
authorities and reflected SIRHAN had purchased gas at a 
service station where he was formerly employed in the Pasadena 
area at 11:00 a.m. on that date. CHRISTIAN stated that an 
examination of a possible route from that area to San Diego and 
return would reflect a distance of approximately 350 miles. 
CHRISTIAN contacted representatives of the AAA who furnished 
him information indicating that between the hours of 11:00 
a.m. and midnight, along the route from Pasadena to San Diego, 
a motorist could travel approximately ,45 to 50 miles per hour. 
CHRISTIAN assuming one to travel a speed of 50 mph would require 
seven hours to go from the "outer perimeter” of Corona and return. 
CHRISTIAN specifically dwelled on 6/3/68, since it was on that 
date that JERRY OWEN claimed to have had SIRHAN in his truck with 
hi®* . .

OWEN further claimed, according to CHRISTIAN, that 
he departed from Los Angeles on 6/4/68, traveling ostensibly to 
Oxnard, California, where he claimed to have a scheduled appoint­
ment at the Calvary Baptist Church in that city. OWEN claimed . 
to have remained there until 2:00 p.m. when he returned to Los 
AngelesZbn 6/5/68. CHRISTIAN claimed that the information furnished 
by OWE#was patently false since the Calvary Baptist Church was 
closx/rom 6/4/67. Further, the church belongs to EDGAR EUGENE 
BRADMEY, an individual associated in religious activities with 
C&^MACINTIRE. CHRISTIAN maintained that OWEN never actually

- 2 -



LA 56-156

appeared at the Calvary Baptist Church and deliberately steered 
the police in his interviews with them, to the ‘’right wing 
element" at the church. > ■

/ CHRISTIAN subsequently interviewed a >texenOIKA^ 
PE^j^S,^age»80j^who is also acquainted with OWEN. PERKINS is 
allied to have told CHRISTIAN that the first contact he had 
with OWEN was during the morning of 6/5/68, when OWEN reportedly 
told PERKINS the same story he furnished to the police. OWEN’s 
version differed in one^respect, Uh that in.repeating his alleged 
activities with SIRHAN, he attributed,them in his conversation 
to PERKINS to have occurred on 6/4/68, as opposed to 6/3/68, in 
his recitation to' the police. PERKINS was described by CHRISTIAN 
as a "prodigy of GERALD L. K. SMITH". CHRISTIAN! further ddvised 
that when he contacted PERKINS, PERKINS told him that the Los 
Angeles Police Department had attempted to get him to"change his 
story." (

CHRISTIAN claimed with respect to the so called "polka 
dot dress girl", KAISER,in his upcoming book will be able to 
produce her and place her with SIRHAN at the "armory" during 
May 1968.

/ CHRISTIAN mentioned an individual by the name of BILL 
POWERS, whowas acquainted,withJheXJIai^UWgJn^AWna 
Ca^TorniaTwho a^ came into the investigation of the
assassination in December 1968. CHRISTIAN alleged that the 
Sheriff’s Office personnel at the Lakewood Station "picked up a 
kid" in December 1968. That individual is alleged to have told
him that he had been contacted by BILL POWERS who told him that 
a "preacher", later identified as OWEN^ and SIRHAN had,come to 
POWERS’ residence. POWERS allegedly resides in Anaheim and the 
A Bar T Stable is reportedly approximately one mile from OWEN’s 
then residence. The trip to the POWERS residence by OWEN and 

XSIRHAN was probably for the purpose of borrowing a 1967 one ton 
truck, blue in color, reportedly to be used to transport horses. 
That visit was reportedly made on 6/4/68. The person arrested 
by the Lakewood Sheriff’s Office was reportedly a cowpuncher at 
the A Bar T Stable.

CHRISTIAN claimed to have become privy to the foregoing 
when’iKAISER Knttonedrl^tofhiMi ;KAISER explained he stumbled 
on the foregoing in the'form of a one page report while examining 
police records. POWERS is alleged to have told police that he sold
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the 1967 truck to OWEN, but did not get all of his money for 
the sale. CHRISTIAN points out the‘variance in the 1967 truck 
versus the .1948 truck OWEN claimed to be driving on 6/3/68, when 
he reportedly picked up SIRHAN.

CHRISTIAN further conducted additional investigation 
at the Coliseum Restaurant where OWEN allegedly went to 
on 6/5/68, and where he told his story which he later repeated 
to the Los Angeles Police Department. One of the trainers 
mentioned was arperson named LEWIS who stated thay he had met 
OWEN .that week prior to 6/5/68. LEWIS allegedlyZold CHRISTIAN 
thathe/was working with a fighter named RIP KEELY, aka Rip.7 
O’ReilZy. CHRISTIAN said, LEWIS told him tfiaT/ElXY traveled 
aWySaman aboard freighters1 to Australia and that LEWIS did 
not /ee O’REILLY or KELLY after 6/5/68. LEWIS further allegedly 
told CHRISTIAN that he met with RIP KELLY at the Coliseum Hotel 
for one webk prior to the assassination of ROBERT F. KENNEDY.

Continuing further in his inquiry CHRISTIAN stated 
he traced the name of one EDWARD :E ./GLENN of 4149 East Easter 
Avenue, Littleton,. Coloradd7“Wdirfe~clUiins^ro^ 
associated with a Midland Oil Company. GLENN was, according to 
CHRISTIAN, also a manager for fighter RIP O’REILLY, at one time 
in the past and furnished the address of 2139 3rd Street, Santa 
Monica, California. GLENN was further described by CHRISTIAN 
as being President of the Midland Oil Company of Wyoming. 
CHRISTIAN further stated .that the State.of Wyoming’s Attorney 
General has GLENN under investigation and that GLENN reportedly 
came to the Los Angeles area in 1968jmen he supposedly sold 
stock and property to one RICHARD OWEN whom CHRISTIAN described 
as a brother of JERRY oWEN.^-^^^y*81*

With respect to PETER HITCHCOCK, mentioned earlier in 
this memo, CHRISTIAN stated he is currently married to a "former 
mistress" of the late JOHN F. KENNEDY. The HITCHCOCKS are raising 
a daughter, whom CHRISTIAN stated receives monthly checks from 
a Chicago Bank which is associated with the Chicago Trade Mart 
owned* by the KENNEDY family. He stated further that the daughter 
of Mrs. HITCHCOCK bears a striking resemblance to the late President 
JOHN F. KENNEDY.

CHRISTIAN explained he.intends to pursue his belief 
that a conspiracy did exist between SIRHAN and JERRY OWEN, and 
possibly other individuals. He stated further he feels that 
his continuing inquiries will positively establish such a 
conspiracy. In furtherance, he claims to have discussed his theory 
with JESSE UNRUEr, the leader of the Democratic^ Minority in the
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California State Legislature. UNRUH is reported to have 
urged CHRISTIAN to discus his theories and investigation with 
the USA, W. MATTHEW BYRNE, JR. of Los Angeles. As of 8/28/69, 
CHRISTIAN has not done so, preferring to wait until such time 
as he has substantiated his theories more solidly.

CHRISTIAN subsequently telephonically contacted SA 
LA JEUNESSE to advise that the arrest involving the cowpuncher 
from the A Bar T Stable in December 1968, did not occur at 
the Los Angeles Sheriff’s Office, Lakewood Substation but rather 
by the Orange County Sheriff’s Office.

On 9/lf5/69.» CHRISTIAN again telephonically contacted 
the writer and advised that he had developed further information 1 
concerning his theory and specifically with respect to the ,^
Midland Oil Company which he desired to furnish to thf writer, 
In addition, he discussed the name of WALTER THOMAS RATHKE of X 
Pleasanton, California, as a person to be c ons ide reajancT described 
him as a "pen pal" of SIRHAN. CHRISTIAN claimed that RATHKE 
was interviewed by agents of the FBI following the assassination 
of ROBERT F. KENNEDY.
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UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
to : SAC, LOS ANGELES (56-156) date: 6/12/68

from : SA R. J. LA JEUNESSE, JR.

subject: / KENSALT

On 6/11/68, Inspector JOHN POWERS, Detective Bureau, 
Los Angeles Police Department (LAPD), advised that as a result 
of a meeting held that morning with Deputy Chief ROBERT HOUGHTON, 
a complete reevaluation of the LAPD*s investigation concerning 
this matter was discussed.

It has now been determined that the supervision of 
all investigation will be changed from the Rampart Division 
to Room 803 on the eighth floor of the Police Administration 
Building, 150 North Los Angeles Street. This facility was 
selected because of its excellent security and because it is 
put of the way of the general passageway of traffic in the 
building. It is anticipated that six outside and six inside 
telephone lines will be installed in the near future. In 
addition, sufficient furniture, supplies, and automobile 
equipment will be made available.

This detail will be under the direct command of 
Captain HUGH BROWN, commander of the Central Homicide Bureau, 
who has been detached from Homicide to supervise this 
investigation. He will be assisted by Lieutenants CHARLES 
HIGBY, ROY KEENE, and MANUEL PENA. They will have under their 
commanding investigation, a staff of seven teams -of. defective 
sergeants. One will include a polygraph examiner. In 
addition, there will be an administrative assistant, a 
civilian not yet determined, whose function will be to supervise 
and arrange an appropriate indexing, filing, reporting, and 
follow-up system. In addition, there will be female employees 
to man the telephones, both day and night. There will also 
be made available stenographic employees. ,

to
Inspector POWERS advised that the personnel assigned

the detail comprise a total of 323 years of police experience. - - - - - years 4 monthsThe average experience of this group is 15 
investigative work. b

SEARCHED______ INDEXED
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! This arrangement will operate on a day watch
(approximately 8:00 a.m. to 4:00 p.m. daily) and a night 
watch (3:00 p.m."^6 11:00 p.m. daily) with the exception of 
weekends, when a reduced force will probably be on duty. 
Inspector POWERS pointed out, however, that all of the details 
regarding the foregoing have not yet been woik^out to com-' 
pletion and this operation may not go into*effect until 
possibly 6/12 or 13/68 or later.

This entire operation will be under the direct 
administrative supervision of Deputy Chief ROBERT HOUGHTON 
and Inspector POWERS will have some administrative function, 
hot yet .fully determined.

He stated it is the Intention of the UPD to 
broadcast daily to all interested agencies to advise them 
of -the foregoing at such time it is in effect so that it 
will better facilitate a free exchange of information and so 
that other interested agencies will know where this investi­
gation is being administrated from. He explained that upon 
completion of these arrangements, all activity with respect 
to this investigation will be -removed from the confines of 
the Rampart Division.

LEAD

LOS ANGELES

AT LOS ANGELES, CALIFORNIA: Appropriate agent 
personnel should be assigned to maintain liaison with the 
LAPD when arrangements have been completed by that depart­
ment and the foregoing is actually operational. *

- 2 -
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F B I

Date: 6/27/69

Transmit the following in
(Type in plaintext or code)

Via
AIRTEL

(Priority)

TO; SAC, LOS ANGELES (56-156)

FROM: SAC, INDIANAPOLIS (62-1957) (RUC)

KENSALT 

00: Los Angeles

Re Indianapolis airtel to Los Angeles, 5/23/69.

Enclosed herewith -for Los AngeJ.es Division are 22 
copies of the following interviews:

ROBERT J. COTT^

ANDREW TIPTON EZZELjZ

Review of referenced airtel reflects all interviews 
completed.

^ - Los Angeles (Enc. 44)
2 - Indianapolis 
MBM/jbb 
(4)

Approved: M Per
ipecial Agent in Charge



M>46 (Ref. 5-22^4)

F 8 I

Date: 7/28/69.

Transmit the following in
(Type in plaintext or code)

Via AILBXJ^.
(Priority)

TO: DIRECTOR, FBI. (62-53?)

FROU^yJ SAC, LOS ARGELES (56-156) 
SUBJECT:^ KENSALT'

RE: STUS PRUSZYNSKI

Re Bureau letter, 7/22/69.

One copy of tape recording was furnished 
Los Angeles Police Department this date in accordance 
with referenced Bureau letter.

Bureau
Los Angeles

BCM/lg 
w

SEARCHED 

indexed

OFFICE-COPY-
Approved: .>----»--—------^^-^.-^-^

Special Agent in Charge
Sent ^..M Per —----- --- --------------
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UNITED STATES GO
^Inment

Memorandum
to :

FROM :

subject:

SAC, LOS ANGELES ^1560

SA AMEDEE 0..RICHARDS, JR.

KENSALT

date: 9/12/69

Copies of the KENSALT report dated 8/I/69, 
have been disseminated by the Los Angeles Office 
in accordance with Bureau instructions. One copy 
was disseminated to the Office of the U. S. Attorney, 
Los Angeles, and two copies were disseminated to the 
Office of the District Attorney at Los Angeles. This 
dissemination was made on 9/8/69.

S010-IM

AOR/fsc (Dj^
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DIRECTOR IBI (62*587) 10/3/69

credit Bureau reflect that 
GILBERT JOHH FODOR, * White male, age $2, reside# at 3432 
Jeannette Avenue, Toledo, Ohio with his wife, SEIM. He is 
a native of Toledo, Ohio, previously served in the united 
States Aw and was honorably discharged In October, 1945* 
With the exception of his military service he has been 
employed as a factory Worker at Libby-OWens-Ford Glass 
Company, Toledo, Ohio since 1935* Be has an excellent 
credit rating and nothing unfavorable is reflected in the 
record.

Records of the Toledo Tolled Department as well as 
Cleveland indices were negative regarding FODOR*.

On October 2, 1969 Mrs* GILBERT FODOR stated that , 
her husband GILBERT JOBS FODOR was a great litoer of Senator»i#i*

he could locate reganting his assassination* She stated that 
her husband has no information at all about the case, but 
the Constant concentration on the case had caused him to
imagine that he does, and as a result ho began writing letters 
such as the one he wrote to the Washington Evening Star, 
She added that he had promised her that he would write no
more*

In view of the above, coupled with the contents of 
the letter, no further inquiry is being made in this matter 
and FODOR himself la not being interviewed*



DIRECTOR, RBI (62-58?) 10/3/69

SAC, CLEVELAND (175-16) (RUC)

33s SALT

Re Buairtel to Loe Angeles, 9/5^9*

HEt tliWP JOHN FODOR

Records of the Toledo Credit Bureau reflect that 
GILBERT JOHN FODOR, a white male, age 52, resides at 3432 
Jeannette Avenue, Toledo, Ohio with his wife, HELE3G He is 
a native of Toledo, Ohio, previously served in the United 
States Amy and was honorably discharged in October, 1945* 
With the exception of his military service he has been 
employed as a factory worker at Libby-Owens-Ford Glass 
Company, Toledo, Ohio since 1935* He has an excellent 
credit rating and nothing unfavorable is reflected in the 
record#

Records of the Toledo Police Department as well as 
Cleveland indices wars negative regarding FODOR#

On October 2, 1969 Mrs# GILBERT FODOR stated that 
her husband GILBERT JOHN FODOR was a great admirer of Senator 
WERT KEKHEDTj had nany beaks about him and read every article 
ha could locate regarding his assassination* Sha stated that 
her husband has no information at all about the case, but 
the constant concentration on the ease had caused hits to 
imagine that he does, and as a result he began writing letters 
such as the one he wrote io the Washington Evening Star# 
She added that he had promised her that he would write no 
more* ,

In view of the above, coupled with the contents of 
the letter, no further inquiry is being made in this natter 
and FODOR himself is not being interviewed#

2-^ Bureau
2-^ Los Angeles 
T^cie veland
y13



OPTIONAL. FORM NO- 10 ^C 5010-101
MAY 1962 COITION
OSA OEN. REO. NO. P

UNITED STATES GOVERNMENT

& .if’

to :

FROM :

subject:

Memorandum
SAC, LOS ANGELES (56-156) date: 10/13/69

SA R. J. LA JEUNESSE, JR.

KENSALT

On 10/10/69, Mr. JQHLffBXm^ 840 North Larabee, 
Apartment 2-318 (telephone o59^396^)yEos Angeles, California, 
was telephonically contacted. Reason for the contact with 
CHRISTIAN was because he has persistently contacted the 
writer and has been personally interviewed in,the past re­
garding his allegation and belief that a conspiracy existed 
between JERRY OWEN and SIRHAN BISHARA SIRHAN in the assassi­
nation of the late ROBERT ,F. KENNEDY. During the telephone 
conversation with CHRISTIAN, he stated that a Los Angeles 
Attorney, FRANK BURNS, had previously suggested that he, 
CHRISTIAN, furnish any information he has concerning his belief 
to the United States Attorney, W. MATTHEW BYRNE, JR.CHRISTIAN 
stated that he intended to do so hoping that United States 
Attorney, BYRNE could cause an official investigation to be 
conducted into the conspiratorial aspects of this case.

It is noted that previous contacts^with CHRISTIAN 
have been made the subject of separate memoranda dealing 
primarily with his contention of the existence of a conspiracy 
in the assassination. During those previous contacts, 
CHRISTIAN has maintain that the Office of the District Attorney, 
Los Angeles County and the Los Angeles Police Department have 
failed to be sympathic to1his overtures having taken the 
position that no conspiracy exists. CHRISTIAN has recently 
talked with one who resides at 3633 West Ball Road
in Anaheim, Callf^rila, (telephone 527—^719). * POWERS is 
reportedly affiliated with the A Bar T Stables, 3016 West 
5th Street, in Santa Ana, California. POWERS, upon contact 
by CHRISTIAN, admitted knowing JERRY OWEN and furnished a 
rather long account of his association with OWEN. Also 
included in the conversation that CHRISTIAN had with POWERS

RJL/mlj
(1)

is the statement on POWER’S part that he had been interviewed 
on four or five occasions by Special Agents of the FBI during 
the investigation of the assassination of ROBERT F. KENNEDY.

OCTI 4 1969 
FBI —LOS ANGELES
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As has previously been set -forth, CHRISTIAN has been 
unable to provide any information indicating that a conspiracy 
existed. He readily admits he is in iheproce^sof preparing 
material for a book concerning the assassination and that his 
book will deal with the-.conspiratorial aspects of the case.

- 2 -
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UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
to : SAC, LOS ANGELES (56-156)

FROM : SA R. J. LA JEUNESSE, JR.

date: 10/14/69

subject: KENSALT

Re: WILLIAM LEE POWERS, aka 
Bill Powers

On 10/10/69, Detective Sergeant M. P. GUTIERREZ, 
Homicide-Robbery Detail, LAPD, made available a copy of an 
interview with WILLIAM LEE POWERS, which has been assigned 
LAPD file number 1-4608. This interview took place on 1/4/68, 
at the Shamel Ranch, Marietta; California.

The following is a copy of the interview:



OPTIONAL FORM NO W WlM«
MAY 1162 COITION 
OSA GEN. REG. NO. »

UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
TO :• SAC, LOS ANGELES (56-156)

Tkom .:. SA R. j, ^ JEUNESSE, JR.

subject: KENSALT

date; 5/14/69

EUGENE H, BRADIj4yaka 
" Gene Hale BradSfaT 

' ^hgene Bra^y,
Braden

On 5/6/69, PETE NOYEgAlanaging Editor, KNXT-TV, 
6121 Sunset Blvd., Los-AngeTS?7/California, advised that with 
respect to the EUGENE HALE BEADING, about whom he spoke of 
on 5/5/69, that individual has FBI # 799431 and Texas Identi­
fication

^In addition,to the foregoing, NOYES was advised that 
his continuing investigation into the activities of BRADING, 
who is now better known as Jim Braden, has developed that 
Empire Oil Company owns 50 percent of another firm known as 
Bonanza International. The bais company is Empire Crude Oil 
Company and it is with this organization that BRADEN is 
currently affiliated.

He stated that the Empire Company apparently, has an 
office at 3925 Oneida St. in Denver, Colorado. NOYES explained 
his investigation is continuing since he is still of the 
opinion that BRADEN is the individual whom District Attorney 
JIM GARRISON of New Orleans, Louisiana, was referring to 
in his recent prosecution of CLAY SHAW rather than EUGENE BRADLY 
of North Hollywood whom GARRISON had insisted was the person 
he was looking for. NOYES again reiterated his contention 
that JIM BRADEN was in some way involved in the assassination 
of the late President JOHN P. KENNEDY in Dallas, Texas, in " • 
1963.

1 - Los Angeles 62-WILLIAM TURNER
1 - Los Angeles 89-75
1 - Los Angeles 157-2271

RJL/mdm
(4)
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On 5/12/69, NOYES again telephonically advised, 
on an extremely confidential basis, that he has spoken with 
ROBERT KAISER, an investigator for the defense team who 
represented SIRHAN BISHARA SIRHAN. KAISER is also writing 
a book concerning the assassination and has advised NOTES 
that he has seven reasons which he considers valid to suspect 
that a conspiracy actually did exist, NOTES proposed to 
KAISER that KAISER contact SIRHAN and specifically ask him 
whether he, SIRHAN, had actually attended a meeting of the 
Black Panthers in Los Angeles prior to the assassination of 
the late ROBERT F. KENNEDY on 6/5/68.

KAISER subsequently .contacted NOTES and advised 
that he had interviewed SIRHAN which interview was recorded 
on tape. When KAISER asked SIRHAN whether he had ever attended 
a Black Panther meeting, SIRHAN became considerably upset; 
denied he had everaattended such a meeting, but told KAISER 
that he had, in fact, visited the Black Muslim Temple in 
Los Angeles. >

It will be recalled that on 5/5/69, KAISER furnished 
information which he alleged came from a source whom he 
described as a former officer in the Black Panther organization 
in Los Angeles. That information was to the effect that 
SIRHAN had been observed by the aforementioned former member 
of the Black Panther at a meeting of that organization ap­
proximately one month prior to 6/5/68. NOTES advised on 
5/12/69, again on an extremely confidential basis, his 
former Black Panther source is SHERMONT BANKS. He stated that 
BANKS is no longer affiliated with the Black Panther Party 
because he refused to use a gun on one previous occasion. 
NOTES alleges that BANKS is currently "hiding out" in the 
CBS facility.in fear of his life. NOTES explained he could 
make BANKS available for interview by FBI Agents.

■ NOTES again chose to discuss the Dallas, Texas, 
assassination of the late President KENNEDY and stated with 
respect to JIM BRADEN that he, NOYES, had learned that BRADEN 
had an appointment with LAMAR HUNT in'Dallas on 11/20/63, 
and was scheduled to leave Dallas on 11/21/63.

NOTES also stated he learned from his New York CBS 
affiliate that there is a midwest publishing house which 
prints the literature paid for and put out by H. L. HUNT of 
Hunt Foods.

- 2 -
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NOYES explained that in December 1968, former 
FBI Agent WILLIAM TURNER approached him in Los Angeles and 
attempted to sell to CBS the "zabruda film" (phonetic). 
NOYES at that time was skeptical and checked with the legal 
staff at CBS, KNXT-TV, 6121 Sunset Blvd., Los Angeles, 
California. One of the attorney’s for CBS is also a lawyer 
for Life magazine and advised NOYES that the "zabruda film" 
(phonetic) is a copyright document owned by Life magazine 
publication and that TURNER very possibly did not have legal 
possession which would permit CBS, KNXT-TV, 6121 Sunset Blvd., 
Los Angeles, to exhibit it. NOYES learned later that KTLA-TV 
ran the "zabruda film" (phonetic), but not adaptable for TF.

At about that time, TURNER advised NOYES that he had sent 
one JIM ROSE (a TURNSR associate) to 280 Beverly Drive,. 
Beverly Hills, California, in an attempt to locate BRADEN. 
While there, ROSE was allegedly told that BRADEN was not in 
town and was not expected back for a month. ROSE obtained the 
names of the occupants of the building from the building 
directory which includes J. X ARNOFF,' GERALD CHASE and 
WALLACE HOYT, three of the individuals previously mentioned 
by NOYES on 5/5/69.

NOYES explained that TURNERS price for the sale 
of the "zabruda film" (phonetic) to him was to be installed 
as an investigator for CBS. NOYES explained that CBS had 
eliminated their investigative staff approximately two years 
ago and no longer has such an organization. NOYES did not 
negotiate with TURNER for the film based upon legal advice 
from the studio’s attorney.

He stated that TURNER also advised that BRADEN 
had been;in Dallas, Texas, and had moved to Los Angeles from 
that city shortly after the assassination of the late 
President JOHN F. KENNEDY.

NOYES claims to have been in contact with ROBERT 
FINCH, current Secretary of Health and Welfare, concerning 
his beliefs re BRADEN. He explained that FINCH is extremely 
concerned with the various militant groups functioning through­
out the United States since HEW is -responsible for -funding 
money for the programs under the auspices of the Federal 
Government.

- 3 -
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Arrangements were made to meet personally with 
NOYES on 5A^/69* or 5/15/69* for the specific purpose of 
interviewing SHERMONT BAKKS with the intention of possibly 
producing him as an informant.

The "zabruda film” referred to herein is the movie 
film taken of the presidential motorcade in Dallas in 
December 1963, by ABRAHAM ZAPRUTER which was reportedly 
sold to Life magazine, ,
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UNITED STATES GOVERNMENT '

Memorandum
to = DIRECTOR, FBI (62-58?) date:

FRO

10/30/69

SAC, IOS ANGELES (56-156)(P)

subject: ^kENsALT

, On 10/29/69, Doctor SEYMOUR POLLACK, a 
Los Angeles psychiatrist, contacted SA 4b J. LA

well-known 
JEUNESSE, JR., 

for the purpose of discussing the following: ’ •

Doctor M1ACK advised that he is currently considering 
what he characterizes as a new concept in the field of law 
enforcement and criminal law prosecution. He explained 
his concept is the possible establishment of what he referred 
to as a "medical-legal center", which would encompass the law 
enforcement community, the legal profession, and the medical 
profession with emphasis in the fields of specialization 
pertaining to psychiatry, psychology, and sociology.

Doctor POLLACK'was appointed by the Los Angeles 
County District Attorney’s Office to examine SIRHAN 
BISHARA SIRHAN as one of several prosecution psychiatrists. 
In connection therewith, considerable contacts have: been 
-maintained with Doctor POLLACK during the trial of SIRHAN.

Doctor POLLACK is a member of the medical staff at 
the University of Southern California in Los Angeles; is 
a professor in the graduate school of public administration, 
where he teaches courses in both law and psychiatric medicine; 
is a member of California Governor -RONALD REAGAN’s task 
force, representing California under the provisions of the 
Omnibus Crime 'Bill of 1968; is a member of the Los Angeles 
County General Hospital staff, and.isfrequently consulted 
by Los Angeles Superior Courts and United'States District • 
Court in connection with psychiatry'examination ordered by 
those Jurisdictions. ■ ■

2 - Bureau ’ ' •
^- Los Angeles .
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With respect to his interest in the medical-legal 
center mentioned above. Doctor POLLACK expressed an intention ' 
to 'contact appropriate representatives of the American Bar 
Association for the purpose of consulting with that 
organization and discussing his views- ,

• The foregoing is being brought to the attention 
- of the Bureau for information.purposes, and any consideration 

the Bureau may desire to afford it. .

- 2 -
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UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
: SAC LOS ANGELES (£6-156) date: 10/31/69

FROM : SA AMEDEE 0. RICHARDS, JR

subject; KENSALT

SIRHAN BISHARA SIRHAN IS currently confined at the 
California State Prison at San Quentin while his death 
sentence for the shooting of ROBERT F. KENNEDY is under 
appeal.

All logical investigation in,this matter has been 
concluded.

Items of interest to this investigation are received 
by this office and such are handled on an idividual basis 
and the Bureau is kept advised of any pertinent developments.
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UNITED STATES GOi WNMEOT

Memorandum
to : SAC, LOS ANGELES (56-156)

from : SA R. J. LA JEUNESSE, JR.

date: 11/3/69

subject: KENSALT

On 11/3/69, Mr, ROBERT.KAISER, a former member 
of the SIRHAN defense team, telephonically contacted the 
writer and advised as follows: *

The book he hak written with respect to the 
j assassination of the late Senator ROBERT F. KENNEDY, has 
4 not yet been published. The manuscript is being examined 

by attorneys for the publisher and being edited to some extent, 
all of which has caused delay in Its publication.

KAISER explained that during his many interviews 
and contacts with SIRHAN, he has come to the conclusion 
that there very probably exists a conspiracy of sorts 
with respect to SIRHAN’s involvement. For example on 
12/31/68, KAISER,in a personal interview with SIRHAN, 
questioned SIRHAN regarding the possibility that someone 
may have had control or influence over SIRHAN*s mind. On
that occasion SIRHAN reacted visibly and was obviously 
offended because of KAISER’S suggestion that someone could
control his thinking process. Upon further discussion of 
that aspect, KAISER questioned SIRHAN as to who might ' 
possibly be in a position to furbish information regarding 
such a control factor. KAISER specifically'questioned 
SIRHAN as to the reported incident (by OWEN) of an alleged 
relationship between SIRHAN and JERRY OWEN. SIRHAN commented 
to KAISER that there was nothing^to si/h an allegation. SIRHAN 
did suggest to KAISER; however that perhaps OWEN could furnish
information ^regarding the possible identification of the 
individual ,(s) who may have had such an influence over him.

KA^ER also suggested the possibility that WILLIAM 
"BILL" POWERS, the Orange County stable owner, may possibly 
re in possession of additional information indicating a 
possible conspiracy in this assassination. POWERS is the. /X/ 
individual who was previously interviewed by representatives I 11 
of the Los Angeles Police Department when it came to that 
agency’s attention that POWERS reportedly had been contacted

SEARCHED_______ INDEXE^/iif ,
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by a man named WEATHERLY. POWERS was interviewed^by the 
police and subsequent contact by one JOHN CHRISTIAN, about 
whom information has been previously reported. / POWERS 
in his conversation with CHRISTIAN furnished considerably 
more information than he furnished to police officers in 
January 1969. In his conversation with CHRISTIAN, POWERS 
referred?to JERRY OWEN having been present at POWERS’ 
stable, accompanied by a large, well-dressed Negro male, 
in a late model automobile. Present on that occasion, 
according to POWERS in his conversation with CHRISTIAN, 
was an.'individual, who was probably SIRHAN.

KAISER expressed the opinion he would not be 
in any violation of any court order or defense effort 
of SIRHAN to speak to the writer regarding some of the 
conversations he had with SIRHAN, which have not been 
made available heretofore, to law enforcement officials. 
Tentative arrangements were made with KAISER to meet 
with hi^on II/7/69, for the purpose of affording him an 
opportunity to furnish to the writer results of some of 
the conversations he allegedly has has with SIRHAN 
before, during and after his trial.

- 2 -
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UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
to • : SAC, ;LOS ANGELES (56-156) date: 11/24/69

FROM^r SA JOSEPH DOYLE POWELL

subject: rose LYNN MO CIRa/. aka '
'Rose Lynn Massrey ,

KENSALT Z ^ ^. 1.

■ The following is submitted for information
purposes:

On 11/24/69, Mrs. FLORENCE G. FEVERGE0N, operator 
of Professional Training School, of Rrnnt-.i naj Nifo^ng.
15 North Euclid^Suite 200, Pasadena, California, telephone 
449-6223, furnished the follwwing information:

A woman identifying herself as ROSE LYNN MC QUMY, 
nee MASSEY, Recently contacted Mrs. FEVERGEON about training 
as a practical nurse. Mrs. MC ^UEARY furnished the follwwing 
information about herself:

She called herself an Arab, an Arab Jew, a Jew; 
astoc obtaining a divorce and as being married to a Scotsman 
and therefore "people don’t know we’re Jews".

She identified herself as the "unidentified woman" 
who escorted MARY BISHARA SIRHAN to the United Nations in her 
abortive effort to addresst the United Nations. •

She is an adamant and very militant supporter of 
the Arab cause and very anti-Israel, She describes herself ’ 
as having suffered miserably when the Jews took over parts 
of the Arab nations and forced the native residents to move 
to desolate desert areas.

She is very militant in her support of SIRHAN 
BISHARA SIRHAN, and is very vocal and open in her support 
of him. She actively solicits funds to further the defense 
of SIRHAN BISHARA SIRHAN.

JbP
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Mrs. FEVERGEON placed MC QUEASY with a wealthy 
elderly heart attack patient in Arcadia, California as 
a home-care worker. The patient reported to Mrs. FEVERGEON 
that MC QUEARY immediately attempted to parsuade him to 
sign various petitions in support of SIRHAN BISHARA SIRHAN 
and opposing the U.S. aid to Israel. She also solicited 
funds from the patient for SIRHAN’s defense. The patient 
rejected these overtures and dismissed MC QUEARY.

MC QUEARY is supposed to take the practical nursing 
course from Mrs. FEVERGEON, but Mrs. .FEVERGEON hopes to be 
able to deny her admittance.

Mrs. FEVERGEON described MC QUEARY:

Name ROSE LYNN MC QUEARY, aka

Race
Bose Lynn Massey 
White

Sex Female
Age Given as U2, looks .52
Hair Dark brown
Complexion Medium
Height 5’ 6” to 5’ 7"
Weight 165
Build Heavy
Accent Very slight
Traits Very aggressive personality,

Appears very knowledgeable about

Address
Arab-Isfcaeli conflict 
126 Valley

Rhone
Pasadena, California 
792-2J18
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UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
TO : SAC, LOS ANGELES (56-156) date: 1/13/70

from : SA R. J. LA JEUNESSE, JR.

subject: KENSALT

On 1/12/70, an individual who introduced himself 
as WILDE telephonically contacted the writer and
adviSW^^RHow:

A letter was delivered to him personally on 1/12/70, 
by an individual he identified as RICHARD UJBIC. He stated 
that in delivering the letter to him and upon while reading 
the letter, he noted that a copy of the letter was directed 
to Agent "LONGINESS", of the FBI, Los Angeles.

/ appealed
Mr.yWlLDE subsequently (aptood in person at the 

Los Angeles office on 1/13/70, at which time he exhibited a 
letter date/1/12/70, which he claims was delivered to him by 
.RICHARD. LGBIC. According to WILDE, LUBIC resides at 4151 
vanaTc^^ California, (telephone 881-3988), and has
a answering service, telephone number of 278-4466. WILDE 
explained that he has previously had some business dealings 
with LUBIC and LUBIC has refused to pay WILDE money which 
WILDE claims is owing to him. WILDE was advised that any 
previous business dealings he is alleged to have had with 
WILDE are of no official interest to the Bureau and/or the 
writer, and none of those are any personal interest to SA 
R. J. LA JEUNESSE, JR.

WILDE explained he resides at 1850 Harvard Avenue, 
Apartment 22, Los Angeles, California, and can be reached 
through a neighbor, telephone 466-6879. He claims to be 
presently employed as a construction worker and is attending 
classes at Columbia College in Los Angeles.

RJL/acs 
(1) ^
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On 1/13/70, Mr. LUBIC was telephonically contacted 
at his residence concerning the foregoing. He explained that 
WILDE is an "ex-convict", and that he has had previous business 
dealings with WILDE. He acknowledged that he owes money to 
WILDE which he claims he intends to pay on 1/14/70. LUBIC 
was questioned concerning the above described letter and stated 
that a copy of the letter had, in fact, been directed to the 
writer. He explained he had done so because he is a friend 
of JOHN CHRISTIAN with whom SA R. J. LA JEUNESSE, JR. has 
previously had contact##^ In addition, LUBIC advised since 
his dealings with WILDE, he has received numerous telephone 
threats at his residence. He explained that his additional 
purpose in directing a copy of the above described letter to 
SA R. J. LA JEUNESSE, JR., was to insure that someone responsible 
would be aware of these so called threats in the event something 
did happen to him.

It was suggested tO:LUBIC that he take up the matter 
of any alleged threats with his local police department, 
which he claimed to have already done. LUBIC was again advised 
that any business transaction between he and WILDE are of no 
official concern to the FBI.
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Complaint Form 
FD-71 (Rev. 7-21^7)

NOTE: Hand print names legibly; handwriting satisfactory fox remainder. 
Indices: CT Negative CT See below

Subject's name aadllijscs

ROSE 'LYNN MO OUES^r aka: 
’ Rose Lynn Me Quear/

Character of case

:KENSALT Matters
Complainant

BARRY BIGGES
Complaint received

Address of subject ?hone 792-2.318 

Address, Unknown-Pasadena

CT Personal ^^TClephonic Date^zZ^Z^Time^Lx^^^

Complainant’s address and telephone number
628 Fairview Avenue
Arcadia, California 446-56144

« §

Race

White
Age

Sex

a Scars, marks ox other data

,^3 Female

Birth date and BirthplaceHeight

.£’4
Hair

Brown
Build

'^0 Eyes 
Brown

Complexion
M

SEARCHED.

Facts of .complaint

indexed.
SEraAuzeo^cc^fiuu—4

DECI 0 1969
FBI — LOS ANGELES'

Biggee stated that .some of his personal friends 
haVeadvised him that the FBI is conducting an 
investigation into the activities of MC QUESAY. 
The friends further advised Bigges that it was 
possible that the FBI was surveilling him. At 
this point,, Biggee became upset and called to 
.furnish the following facts:
He is a recent releasee from a .local hospital, 
and sort a housekeeper .due to his illness. In 
his search, he came across MC QJIESAY. When she 
came to his hone she had in her possession numerous 
propaganda papers concerning the Sirhan case, and he 
ordered her from his home. She informed him that she 
had accompanied Mrs. Mary Sirhan to New York for the 
purpose of making a speech before the United Nations.

He claimed that this is the extent of his association 
1 , ..with the subject.

A few minutes later, ROSE IM MO QUEARY called to
. \ inquire if .BIGGEE had called in regards to her. She

furnished her home address, and stated that she did 
accompany/ Mrs. Sirhan to NY. She said that she is 
’’just a friendly Jew" trying to assist Mrs. Sirhan in 
every way possible. That the Arabs and the Jews are

‘ true neighbors, .and the world ha^ the wrong opinion
• in this regards. She is not a member of any organization, 

Action Recommended—------- ' “1 that she met Mrs. Sirhan
through a neighbor who reside 

■ SA Edward Scott, Jr. across the street from Mrs.
(Agent)




